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RC SCHREIBEN/BERUFLICHE INTEGRATION ALPHA-LEVEL 3 (2.3.06/L3–K7) 5 (Ü)
Schreibkompetenz 5: Auslautverhärtung  

1.  Lesen Sie den folgenden Text. Bei einigen Wörtern fehlt der letzte 

Buchstabe. Schreiben Sie diese Wörter (mit dem richtigen Buchstaben 

am Ende) auf die Linien.

Mit Kraf__ und Gedul__
Thomas Beck hilft seit einer Woche beim Bau eines Gerüstes. 

Heute besucht ihn sein Sohn Martin auf der Baustelle.

Herr Beck:  Für den Bau des Gerüstes brauchen wir Böden, Stangen sowie 

Streben und ordentlich Kraf___!

Martin: Ist das hoch! Woher weißt du, wie das Gerüs___  aussehen muss?

Herr Beck:  Es gibt einen genauen Plan für den Aufbau. Das ist wichti___. 

Denn später benutzen die Handwerker das Gerüst. Ihre Sicherhei___  

hängt von unserer Arbeit ab.

Martin: Das Gerüst muss also stabil sein. 

Herr Beck:  Genau. Aber trotzdem müssen wir beim Bau immer auf die Zei___ 

achten. Bis heute Aben___  muss dieses Gerüs___  ferti___  sein. 

Am Diensta___  fangen die Handwerker ihre Arbeit an.

Martin: Da habt ihr aber nicht mehr viel Zei__!

Herr Beck:  Der Termin stan___  schon lange fest. Wir haben genug Zeit 

eingeplant, um das Gerüst am Ende noch einmal zu prüfen.

Martin: Also bei deinem Gerüst bin ich sicher, dass alles fes___  sitzt.

sprechen und hören
schauen

und
merken

groß oder klein getrennt oder 
zusammen Zeichen setzen

Bau(neben)berufe

hören herleiten Nomen
konkret

Nomen
abstrakt

Wie ein
Nomen

gebraucht

feste 
Wendun-

gen
Wort Satz

Satz-
zeichen

Komma
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